

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. — Megjelenik kedden, pénteken és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kladóhivatal:  
CSONGRÁD, Kossuth-tér 9 szám.

Felelős szerkesztő: BARTOSS KÁROLY.  
Felelős kiadó: SZILBER J. ANTAL.

Előfizetési ár havonta 20.000 korona.  
Nyomatott a laptulajd. Szilber J. A. könyvnyomdájában.

## TRIANON 1920. JUN. 4.

Hat esztendővel ezelőtt, egy szép júniusi napon Trianonban aláírták Magyarországgal azt a szerződést, amely szerződés a legsúlyosabb megpróbáltatás időszakát idézte fejünkre. Ebben a szerződésben szankcionálták a világtörténelem legfelháborítóbb igazságtalanságát, törvényesítették a legaljasabb rablást és megtették a legelső intézkedést a legkegyetlenebb gyilkosság zavartalan végrehajtásának biztosítására. Mert — és ezt kell hangsúlyoznunk mindig és mindenütt — felháborító igazságtalanság történt akkor, amikor egy fejlődő, kulturált ország fiainak nagy tömegét alacsonyabb kulturájú nációk jármába kényszerítették; aljas rablás volt az, hogy legértékesebb vidékeinket elcsatolták és gyilkos szurásnak szánták az országot guzsbakötő szerződést, abban a reményben, hogy az ország lassu elvérezése, fokozatos elerőtlenedése megkíméli őket a nyílt, férfias gyilkosságtól s ha mégis ehhez kellene folyamodniok, a guzsbakötött ország ellenállásától nem kell tartaniok.

Hat esztendeje nyögjük Trianont: az igazságtalanságot nem akadályozhattuk meg, a rablóknak nem tudunk ellene szegülni és a halálos döfést sem parirozhattuk ki; — a „békeszerződést“ alá kellett írunk. Hat esztendeje szenvedünk már és megdöbbenéssel kell látnunk, hogy csak minden erőnk megfeszítésével, akaratunk, önfegyelmességünk megacélozásával kerülhetjük el a feltétlenül biztos halált jelentő általános vérmérgezést.

Minden bajon, betegségen csak úgy lehet segíteni, ha bátran szembenézünk vele és minden szépitgetés nélkül megállapítjuk a fészket és azt, hogy mennyire hatalmasodott már el a betegség. S amikor a trianoni szurás hatását és a vele járó infekció mérvét vizsgáljuk, minden kertelés nélkül kell elismernünk, hogy ellenségeink majd nem jól számítottak: a békeszerződés mérgezett töre súlyos sebet ejtett, a guzsbakötött ország a lassu halódás tüneteit mutatja, sőt ezekben a válságos időkben kiujult a régi nyavalya is: pártoskodás, meghasonlás üti fel fejét.

Hat esztendeje nyüglődünk, kinlódunk és — hiszen mindenkinek látnia kell — egyre fogynak erőink: az ország legértékesebb elemei egymás ellen

pazarolják energiájukat, más részük torzszülött honmentő akciók lidérce után kapkodva ingoványok fölé téved, ismét mások tétlenül, töprengve, önmarcangoló gunnyal figyelik, kritizálják a többi munkáját, míg a nagy tömegek kinlódva, nyögve harcolnak a mindennapi kenyérért. És ennek a harcnak is mennyi a halottja, sebesültje. Egy részük a bonctani intézetben, más részük a fegyházban piheni ki az eredménytelen harc fáradalmait.

Hat esztendő óta járjuk a haláltáncot, hatszor mult már el fejünk fölött a végzetes június 4-ike, de még mindig nem sikerült megértetni a megfogyott magyarokkal, hogy valamennyien akik ebben a hazában élünk — gazdagok és szegények, előkelőségek és proletárok, keresztények és zsidók; mindenki, akár főszereplő akár „népesség, katonaság“ az élet szinpadán, egyaránt mintha sülyedő hajón lennének, — csak akkor remélhetjük a megmenekülést, ha a közös veszedelemben összefogva, egymást bátorítjuk, támogatjuk, segítjük. Felelős és felelőtlen politikusok és pártvezérek, kis és nagy demagógok, tudatosan, vagy jóhiszeműen, de mindenesetre *végzetesen ámitják hiveiket, ha azt állítják, hogy bárki a maiaknál jobb viszonyokat teremthet ebben az országban, amíg Trianon érvényben van.* Viszont a trianoni béklyókat erősíti,

illetve a széttörésükre gyűjtendő és gyűjthető erőt csökkenti az, aki érvényesülési, vagy pláne anyagi érdekből nem azt hangoztatja szüntelen: *Trianon az oka minden nyomornak, bánatnak.* Az egyéni nyomoruságból, az ország válságából sarjadó minden bűncselekménynek Trianon az oka, az öngyilkosok szomorú hadának vére Trianon miatt kiált az égre és a felbomlott családi tüzhelyek roncsai is Trianont vádolják.

Gyászos nap volt Magyarország történelmében 1920 június 4-ike, de az évfordulók ne legyenek a tompa, fásult gyász ünnepei számunkra. A széthuzással, ostoba kísérletezéssel elöltött hat esztendő eléggé gyászos volt, most új korszaknak kell kezdődnie! A trianoni határokon belül mindenkinek tudatára kell ébrednie annak, hogy a viszonyok csak Trianon revíziójával javulhatnak! Ezért a revízióért kell harcolnia mindenkinek és ebben a gondolatban kell egyesülnie minden magyar akarásnak, cselekedetnek léleknek és testnek.

Magyarország, a magyar nép nem készülhet háborúra; mert, sajnos, annyi vérünk hullott, hogy a legszentebb célért sem áldozhatnánk fel egyetlen magyar életet sem, de ha — bár az utolsó pillanatban — sikerül a magyar igazság zászlaja alatt tömöríteni az egész magyarságot, ha egyetlen disszonáns hang nem fogja zavarni világgá harsogott szavunkat, akkor ellenségeink megdöbbenve hallják majd, hogy nem halálhörgés szakad fel a ledöfött magyar ajkáról, hanem egetverő parancs harsog feléjük: *Békerevizió!*

(b. k.)

## A csongrádi gyermekek június 5-én nemzeti jünialist rendeznek.

A hazafias ünnepségen Schandl Károly dr. államtitkár, Madarassy Gábor főispán és Csergő Károly dr. alispán is megjelennek családjukkal. — Mozgalom a hazafias gyermek-ünnepségek országszerte való megvalósításáért.

Június hó 5-én mozgalmas, nagy napja lesz a csongrádi gyermek-társadalomnak: a csongrádi gyermekek az áll. polg. fiúiskola növendékeinek, illetve hitoktatójuknak, a fáradhatatlanul agilis Urbán Mihálynak kezdeményezésére a Belvároson túl, a szabadban, az 1. számú órháznál nagyszabású jünialist rendeznek. Az ünnepség azonban meghaladja majd az iskolai kirándulások, majálisok, jünialisok megszokott kereteit: hazafias, nemzeti ünnepség lesz, amelyen Csongrád város új nemzedéke a haza újraépítésének szent

gondolata, akarása mellett fog hitet tenni. A lélekemelő ünnepség műsorát az alábbiakban közöljük:

Szombaton reggel 6 órakor magyar rezes banda hívja a gyermekeket a polgári iskola udvarába.

8. órakor ünnepies szent mise s ez alatt az ifjuság énekel.

Mise után szentbeszéd a gyermekekhez, utána ima a Hazáért, a meghalt hőskért, szüleinkért, tanárainkért, velünk jötevékért és a jó hazafiakért.

9. Óraker kivonulás a főutcán végig, vissza a hosszú utcán a Belvárosra át az 1. számú órházhoz.

A délelőtti órákban játék-, sütés, főzés.

Fél 2-kor ebéd, — husleves és paprikás, fehér kenyér, finom kalács!

4—5 óraker torna, — versenyfutás és játékok egész sora és a jutalmak kiosztása.

7 óraker hazafelé a Belvárosra át a Templom-térre, ahol Remlinger Flórián polg. isk. igazgató beszédet intéz dr. Schandl Károly államtitkár, nemzetgyűlési képviselőhöz.

A kicsinyek serege a Himnusszal fejezi be az ünnepséget.

Az ünnepségen Szentes, Kiskunfélegyháza, Csany, Tömörkény, Szelevény és Csépa papságával és gyermek-küldöttségekkel képviseltetik magukat.

Este a várost kivilágítják és a diákcsereg a pompásan eltöltött nap után a Kossuth szobor előtt fog szétszórani. Amennyiben az időjárás nem lenne kedvező, hétfőn tartják meg a júniást.

Az ünnepség rendezői igen helyesen értékelve a hasonló ünnepélyek jelentőségét, mozgalmat indítottak, hogy évente egyszer országsszerte rendeztesseken hasonló, kirándulással, sporttal, testet-edző, lelket-nemesítő játékkal egybekötött hazafias ünnepélyek. Ennek elérése érdekében szerdán délelőtti kis magyarruhás gyermek-küldöttség kereste fel Szentesen Madarassy Gábor főispánt akit egyrészt ismerve a hasonló hazafias mozgalmak iránti érdeklődését — családjával együtt meghívtak az ünnepségre, másrészt felkérték, vegye kezébe az új nemzedék hazafias nevelésére irányuló mozgalom neki felajánlott zászlaját és vigye diadalra ezt az eszmét egyelőre a megyében, később országsszerte.

A küldöttséget a Csongrádi Ujság szerkesztője vezette a főispán elé, akinek az alább kivonatban közölt memorandumot nyújtotta át:

Szegény, megcsontított árva hazánk egyetlen reménye a gyermek, kinek élet-hivatása a dicsőséges küzdelem hazánk ellenségeivel szemben. Az élet ezerféle tusájában, küzdelmében, teljesen megelégedünk legdrágább kincsünk gyermekeink örömeiről s nem is gondoljuk, hogy a nemzeti együttérzésnek milyen magas szellemi lebeg egy-egy emlékeztetés gyermek-majális felett s mily kitephatetlen, erős gyökeret ver az a fogékony gyermeki szívben. Minél nagyobb nyomorban fekszik e porba sujtott nemzet, annál inkább adjuk gyermekeink kezébe a nemzeti lobogót s természet-szerűleg minden évben egy-egy majális alkalmával kell a gyermeki szívekben tellobogtatni a hazafias érzés lángját, mely visszaköveteli a csonkított Magyarországot.

Arra kérjük Méltóságodat, gyermeki szívünk minden melegségével, hogy hathatós pártfogásával tegyen lépéseket ezen irányú nemzeti érzést kifejezésre juttató gyermek majálisnak évenkénti országos kiterjesztésére s annak más országok mintájára falun és városon való megtartását kötelezővé tétetni kegyeskedjék.

Ha e szent és hatalmas horderejű lap-pangó nemzeti eszme országosan falvakban és városokban, sőt a tanyák világában is elterjedne, akkor kétségbeesésünk és féltelmünk, alapját vesztené. Azért Méltóságodat alázattal kérjük, hogy ezer gondja és fárada-lma között is hassanak oda, hogy ne csak Csongrádon, hanem országsszerte fellobogjanak a gyermeki szívek.

Bizra-bizunk Méltóságod lánglelkű hazafiaságában, megértő atyai jószágában, mellyel ügyünket a legmagasabb helyre, megvalósításra segíti és országsszerte lesz egy nap, melyen a nemzeti öntudat felébredvén atyáinkban, önként nyújt legszegényebb kis fia elő is minden évben legalább egyszer a nemzeti lobogó mellett egy emlékeztetés izü ünnepi falatot, amit egykor, ha kell drága áron, piros vérével fizet vissza édes hazájának, magyar nemzetének.

A főispán meleg szeretettel fogadta a kis küldöttséget és megígérte, hogy az ünnepségen nevével együtt részt fog venni. Hasonló ígéretet kapott a küldöttség Csergő Károly dr. alispántól is.

Az ünnepség rendezősege telefonon érintkezésbe lépett Schandl Károly dr. államtitkár, nemzetgyűlési képviselővel, aki a saját és családja nevében örömmel elfogadva

a meghívást, megígérte, hogy a szombati ünnepségen részt fog venni.

A nagyjelentőségű mozgalom célját és programját ismertető kiáltványt és memorandumot a főispán útján felterjesztették a kormányzó Ófőméltóságához, a hercegprímáshoz, a miniszterekhez és eljuttatták az összes főhatóságokhoz.

## Szeptemberben már Szentesen játszik a szegedi szintársulat.

**Szentes belépett a Szeged—Hódmezővásárhelyi szinikerületbe — A csongrádmegyei városok — Csongrád kivételével — közös szinikerületet alkotnak.**

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy Szentesen — a tavasszal — mozgalom indult olyan irányban, hogy a csongrádvármegyei városok — Szeged—Hódmezővásárhely—Szentes—Csongrád — közös szinikerületbe tömörüljenek. mert így a négy, egymáshoz közelfekvő város közös erővel, egymást támogatva könnyen elérheti azt, hogy a színház igazgatója jó társulattal, jó darabokat játsszon, ezenkívül pedig a színház költözködése sem jár nagy költséggel, vagy fáradsággal.

Az életrevaló ötlet a legutóbbi napokban jelentős lépéssel jutott közelebb a megvalósuláshoz:

Lakos István dr. városi főjegyzőnek sikerült Andor Zsigmonddal a szegedi színház igazgatójával megállapodásra jutni a tekintetben, hogy Szentes a Szeged—vásárhelyi szinikerületbe belépjen harmadik városnak.

A lefolytatott tárgyalások alapján már meg is érkezett Szentes város tanácsához Andor Zsigmondnak, a szegedi városi színház igazgatójának beadványa, melyben a tanács hozzájárulását kéri ahhoz, hogy társulattal, mely az ország egyik legnagyobb és legkiválóbb társulata, az 1926—27. évi szezonban szeptember 1-től 6—8 hétig a Tóth József színházban játsszon. A műsoron a fővárosi ujdonságokon kívül klasszikusok, sőt operák is szerepelnek.

Szeged város örömmel vette tudomásul Szentes nagy, kulturális fontosságú elhatározását. Szentes közönsége is örömmel fogadja a város vezetőinek ezen lépését, mely felbecsülhetetlen eredmény a város kulturális fejlődése szempontjából.

## Május 15-től lényegesen megjavult a vasuti közlekedés.

**Fontos ujitások a Csongrád—budapesti és a Csongrád—szegedi viszonylatban.**

A Csongrád—budapesti és Csongrád—szegedi közlekedés ellen tudvalóan nagyon sok panasz hangzott el a múltban. A legtöbb panaszra az adott okot, hogy a reggeili gyorsra induló csatlakozó vonat túlságosan korán indult, a budapesti déli gyors indulása is úgy volt megállapítva, hogy a minisztériumokban, hivatalokban eljáró embereknek alig volt idejük dolgaikat teljesen rendezni a gyors két órára kitűzött indulásáig. Másik, talán még súlyosabb panasz a szegedi csatlakozás ellen hangzott el, — Csongrádról nem lehetett reggel Szegedre

utazni, mert az 5 óra 48-asnak Félégyházán nem volt Szeged felé csatlakozása.

A május 15-én életbelépett nyári menetrend ezeken a panaszokon jórészt segített; a hajnali vonat 20 perccel később indul Csongrádról s ugyancsak 20 perccel később indul délután Budapestről a gyorsvonat. A Szegedre utazók dolgán segítő új vonatot állított be a Máv. s ennek a vonatnak olyan csatlakozása van Szeged felé, hogy az utasok már 8 óra előtt Szegeden lehetnek.

A különféle irányokban csatlakozással bíró vonatok menetrendjét az alábbiakban közöljük:

### Csongrád—Kiskunfélegyháza—Budapest:

Csongrádról indul	6 <sup>08</sup> , 10 <sup>20</sup> , 14 <sup>50</sup>
Kfélegyházára érkezik	7 <sup>08</sup> , 11 <sup>20</sup> , 15 <sup>57</sup>
Kfélegyházáról indul	7 <sup>23</sup> , 12 <sup>15</sup> , 16 <sup>20</sup> , 16 <sup>33</sup>
Budapestre érkezik	9 <sup>40</sup> , 17 <sup>40</sup> , 21 <sup>20</sup> , 18 <sup>45</sup>

### Budapest—Kiskunfélegyháza—Csongrád:

Budapestről indul	8 <sup>35</sup> , 14 <sup>20</sup> , 23
Kfélegyházára érkezik	12 <sup>04</sup> , 16 <sup>30</sup> , 2 <sup>33</sup>
Kfélegyházáról indul	12 <sup>09</sup> , 17 <sup>13</sup> , 3 <sup>15</sup>
Csongrádra érkezik	13 <sup>09</sup> , 18, 4 <sup>13</sup>

### Csongrád—Kiskunfélegyháza—Szeged:

Csongrádról indul	4 <sup>30</sup> , 10 <sup>30</sup> , 14 <sup>59</sup>
Kfélegyházára érkezik	5 <sup>30</sup> , 11 <sup>20</sup> , 15 <sup>57</sup>
Kfélegyházáról indul	5 <sup>50</sup> , 12 <sup>04</sup> , 16 <sup>36</sup>
Szegedre érkezik	7 <sup>30</sup> , 14 <sup>48</sup> , 17 <sup>35</sup>

Főbb vonásokban — csak a csatlakozással bíró vonatokat véve figyelembe, így fest május 15-től a vasuti menetrend. A Budapestről 18 óra 15 perckor induló gyorshoz

### Szeged—Kiskunfélegyháza—Csongrád:

Szegedről indul	23 <sup>55</sup> , 8 <sup>15</sup> , 15 <sup>34</sup> , 14 <sup>16</sup>
Kfélegyházára érkezik	1 <sup>58</sup> , 10 <sup>15</sup> , 16 <sup>33</sup> , 16 <sup>20</sup>
Kfélegyházáról indul	3 <sup>15</sup> , 12 <sup>09</sup> , 17 <sup>12</sup>
Csongrádra érkezik	4 <sup>13</sup> , 13 <sup>09</sup> , 18

### Csongrád—Szentes:

Csongrádról indul	4 <sup>48</sup> , 13 <sup>34</sup> , 18 <sup>20</sup>
Szentesre érkezik	5 <sup>10</sup> , 12 <sup>56</sup> , 18 <sup>47</sup>

### Szentes—Csongrád:

Szentesről indul	5 <sup>20</sup> , 9 <sup>23</sup> , 13 <sup>57</sup>
Csongrádra érkezik	5 <sup>48</sup> , 9 <sup>55</sup> , 14 <sup>34</sup>

tehát még ezideig sincs csatlakozás; a Szentes—Csongrád közti közlekedés pedig még az eddiginél is kényelmesebb lett.

## HIREK.

— **Tornaverseny a Györfösben.** Vasárnap délután a Kereszt-téri és Piroskavárosi iskolák III.—V. oszt. tanulói a Györfösben tornaversenyt tartanak. Vendégeket szívesen lát és ezen az uton hívja meg az iskolák igazgatósága.

— **Baleset a hajóhid építkezésénél.** Szombaton délelőtt Horti János hidász egy fenyőrud megerősítése közben megecsuszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy az egyik lábcszarát csontig felhasította. Horti lakásán ápolják.

— **Az Andrassy uti színház Csongrádon.** Az Andrassy uti Színház tagjai f. hó 11-én este 8 órakor a Magyar Király szálloda színháztermében előadást tartanak, melynek keretében fellépnek: Boross Géza, Kondor Ibolya, Dajbukát Ilona, Bársony István, Czobor Ernő és Komjáthy Károly. Jegyek 15—35 ezer koronás árban a Magyar Király szálloda éttermében kaphatók.

— **A hadikölcsöntulajdonosok emlékiratban fordulnak a kormányhoz.** A hadikölcsöntulajdonosok vasárnap délelőtt Budapesten, a régi képviselőházban Matyasovszky Aladár ny. táblabíró elnöke alatt nagygyűlést tartottak, amelyen Patzner Jenő dr. előadó ismertette eddigi akciójukat. A nagygyűlés ezután határozati javaslatot fogadott el, amelyben kéri a kormányt, alakítson a hadikölcsöntulajdonosok bevonásával bizottságot és e bizottság feladata volna a döntés előkészítése a hadikölcsönök ügyében. Kéri továbbá, rendelje el a kormány, hogy köztartozásoknál aranyértékben legyen elfogadandó a hadikölcsön, az arra rászorulóknak pedig hadikölcsönök névértékének tíz százalékáig aranykoronában lombardkölcsönt folyósítsa az állam kötvényeikre.

— **Az Ujságírók Kórház és Szanatórium Egyesülete kéri azokat, akik póstán Ujságíró-Sorsjegyet kaptak, hogy vagy annak értékét, vagy a sorsjegyet küldjék vissza.** Aki megtartja a sorsjegyet és nem fizeti ki, az csak az egyesületünknek okoz érzékeny kárt. A legközelebbi húzás június 8-án lesz, amikor is több száz milliót érő értékes nyereménytárgy kerül kisorsolásra. A sorsolandó tárgyak főnyereménye: nagy személyautó.

— **Kitüntetett kereskedelmi alkalmazottak.** Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter a szegedi kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére Tápai Lajosnak és Hermann Józsefnek a Kokovay Mátyás hódmezővásárhelyi fűszernagykereskedő cég üzemvezetőinek hosszú szolgálatuk méltánylásával elismerését fejezte ki. A két kereskedelmi alkalmazott közül az egyik 43, a másik pedig 38 éve áll nevezett cég szolgálatában. A kitüntetett oklevelet a kamara képviselője ünnepség keretében fogja a kitüntetett kereskedelmi alkalmazottaknak átnyújtani.

— **A magyar város műszaki, egészségügyi viszonyainak tanulmányozása.** Prof. Rasnkovich, a Londonban székelő Nemzetközi Műszaki Egészségügyi Intézet igazgatója, aki intézete megbízásából Közép-Európa műszaki egészségügyi berendezéseit tanulmányozza, néhány napot Magyarországon töltött abból a célból, hogy a magyarországi városok egészségügyi műszaki berendezéseiről, különösen pedig a városi vízvezetékek és csatornázásokról tájékozódjék. Tárgyalásokat folytatott a népjóléti és munkaügyi minisztérium szakreferenseivel, azután Czárán Péter műszaki tanácsos kíséretében Keoskeméten, Hódmezővásárhelyen és Szegeden tett látogatást. A jeles szakember arra törekszik,

hogy az említett városokban létesítendő vízvezetékek és csatornázás munkálatai bekapcsolóssanak abba az angol vezetés alatt álló nemzetközi szervezetbe, amely közegészségügyi és takarékosági szempontokból egyöntetűen szeretné megoldani Magyarország, Ausztria, a megszállott Felvidék, Erdély, Románia és Bulgária nagyobb városai különféle egészségügyi közműveinek a létesítését. Eddigi tanulmányai kedvező eredménnyel jártak és Erdélyből való visszatérése után Nyiregyházán is látogatást tesz. Illetékes helyen szóba került, hogy az előmunkálatok, valamint a tervezés elvégzésére központot szervezzenek, amely a felvidéki és erdélyi városokkal is kooperálna, a munka finanszírozására pedig az állam és a városok garanciájával kedvezőbb feltételek mellett angol tőkét bocsátanának az építők rendelkezésére. A vállalkozás nemcsak a magyar városok egészségügyi assanálásában jelentene fontos előrehaladást, hanem munkát adna magyar mérnököknek, gyáraknak és iparosoknak is.

— **Uránia-mozgó mai műsordarabja:** Asszonyvásár. Dráma 8 felvonásban. Az arizonai pusztaság szélén ütötték fel sátorfájukat Jordánék, akik az ir nyomorúság elől menekültek Arizonába. A család tagjai: Jordán Ruth (Alice Terry), a bátyja s ennek felesége, Polly. Egy alkalommal mindenki elmegy a tanyáról, Csak Ruth marad otthon. Az éjszaka beálltával három züllött fickó ront be Jordánék házába. Ruth kétségbeesésében megígéri az egyik betörőnek, ha megszabadítja őt társaitól, teljesíteni fogja minden kérését. Stephan Genth, — így hívják Ruth lovagját — megoldja a helyzetet s azután azt követeli a leánytól, hogy hagyja el a tanyát s legyen a felesége. Ruth ígéretéhez híven teljesíti Genth kérését. Ruth férje egy aranybányának a tulajdonosa, aki egy vásár alkalmával, részeg fővel keveredett a züllött társaságba. De Ruthot ez a körülmény nem engeszteli ki és amikor a bátyja véletlenül a nyomára akad — visszatér hozzá. Genth halálosan szereti a feleségét, a család is látja, hogy Ruth férje minden tekintetben megfelelő, de Ruth csak akkor vállalja be, hogy mindig szeretne férjét, amikor az élete kockáztatásával menti őt meg a haláltól.

**K**ossuth utca 13. szám alatti üzletben megrendelésre fájós lábakra is legszebb és legolcsóbb cipőt készítenek. Tisztelettel Pataky Sándor, cipésmester.

### Szerkesztői üzenetek.

**V. M.: Lelkigyakorlat után.** Nagyon kedves versét élvezettel olvastuk, de nem közölhetjük, nem politikai, hanem inkább hitbuzgalmi lapba való. Kérünk talán más kéziratot, mindenesetre azonban a jövőben kéziratához b. autogrammját is mellékelje. A küldött vers nyomán nyugodt lélekkel biztositathatjuk, hogy nincs szüksége inkognitóra. Ez a kézirat — arra gondolva, hogy talán másutt kívánja felhasználni — rendelkezésre áll a kiadóhivatalban.

### Köszönetnyilvánítás.

Fogadják hálás köszönetemet jó rokonnaim, kik felejtethetetlen jó fiam halála után mély gyászomban támaszaím, segítségem voltak.

Csongrád, 1926. június 1.

özy. Tóth Jánosné és családja.

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazon kartársak és jóbarátok, kik drága jó fiam elhunyt alkalmából részvétüket gyászoló családuknak iránt nyilvánították, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Csongrád, 1926. június 1.

özy. Tóth Jánosné és családja.

### Anyakönyvi kivonat.

1926. május 24-től 31-ig.

**Születések:** Nagy halvasz. leány, Sinkó Piroška, Oláh Mihály, Lőrincz János, Török Sándor, Virág Piroška, Takács Mária, Sarusi Margit, Szepesi Erzsébet, Barta Margit, Turi Antal, Szécsi Dezső, Gácsi Sándor, Szalkai Mária.

**Házasságok:** Pap József Eke Juliával, Német Henrik Szabó (Bogár) Máriával, Szabó István Szabó (Bogár) Juliánával, Dávid András Barta Piroskával, Varga Sándor Huszka Rozáliával, Bozó Sándor Tekulics Teréziával.

**Halálozások:** Gulyás László 18 éves, Szabados Pál 50 éves, Lőrincz János 1 napos, Polyák Ferenc 59 éves, Serki Pál 68 éves, Lévai József 3 hó, Farkas Imréné Szabó Terézia 35 éves, Szántai Ferencné Palásti Franciska 27 éves, özy. Pap Lászlóné Kecskés Erzsébet 75 éves, Szabó Pálné Fái Anna 40 éves, Palásti Terézia 12 hó.

Csongrád r. t. város polgármesterétől, 2757/1926. sz.

### Versenytagyalási hirdetmény.

Csongrád r. t. város tanácsa a város határában felépítendő két darab tanítói lakással és mellékhelyiségekkel kapcsolatos egy tantermes iskola építési munkáinak végrehajtására és e tantermek butorfelszerelésére zárt ajánlati versenytagyalást hirdet.

Ajánlat tehető az építési munkákra, vagy a tanterem butorfelszerelésére külön is.

Ajánlattevő, ki még a várossal összeköttetésben nem volt, tartozik képzettségét és megbízhatóságát az illetékes iparkamara által igazolni.

Ajánlatok szabályszerűen felbélyegezve, lepecsételt zárt borítékban „Ajánlat Csongrád város határában építendő elemi iskolák építésére” felirással 1926 június hó 8-án délelőtt 10 óráig nyújtandók be a városi iktató hivatalban, amikor az ajánlattevők — vagy azok igazolt megbízottjai jelenlétében felbontatnak.

Elkésve érkezett vagy a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Tervezet, költségvetési és ajánlati úrlapok a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők és 80,000 koronáért beszerezhetők.

Biztosítékképz az ajánlati összeg 2 százaléka lesz letétbe helyezendő a városi pénztárnál, készpénzben, óvadékképes értékpapírban vagy takarékbetétkönyvecskében, amiről kiállított nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Munkálatok átadás után azonnal megkezdendők és legkésőbb 3 hónap alatt befejezendők.

Vállalatba adás ügyében a városi tanács dönt és fentartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon válasszon, vagy az építkezést más módon hajtassa végre.

Az építkezésnél magyar gyártmányu anyagok használandók és elsősorban helybeli iparosok és munkások alkalmazása kikötöttik. Csongrád, 1926 május 17.

Csemegi h. polgármester.

### Az autóbusz megálló helyei és viteldijai:

Főállomás helye az Erzsébet szálloda előtt van.	
Csanytelekről, a községvezetőtől Csongrádra indul reggel fél 7 órakor viteldij	15,000 K
Sajótól (Tömörkény) ind. 3/4 7-kor	15,000
Felgyőről indul 7 órakor	8,000
Csongrádra érk. fél 8-kor.	

Az autóbusz minden, Csongrádra érkező vonat-hoz kimegy. Az Erzsébet szállodától a vasuti állomásig, vagy vissza a vasutól a városházaig viteldij személyenkint 4000 korona.

**Vásárookra,** környékbeli városokba, társas-kirándulásokra személyenkint és kilométerenkint 1000 K a viteldij. Legalább 8 személy jelentkezése szükséges. 12.2

### ◆◆◆ SZEMÉLYAUTÓ ◆◆◆

1—5 személynek bárhová klm-kint 6000 K. Személyautó az Erzsébeti-től a vasutig, vagy a vasutól a városházaig személyenkint 7000 K, Esküvőkre, kirándulásokra vegye igénybe az autóbust, vagy az autót!

**Az utóbuzs, vagy autó megrendelhető a Vas vendéglőben, Erzsébet szállodában**

Épület és kocsis vasalások,  eredeti WINTER-TENGELY, mezőgazdasági gépek, **99 százalékos rézgálic legolcsóbb áron csak a Hangyában kaphatók.**

### Legelőnyösebb beszerzési források.

**Kiváló csemege és cukorka áruk,** az „Aranykaptárban“ Csongrád, Kossuth Ferenc utca 2 szám.

**Takaréktűzhelyek, permetezők** és új rendszerű fapermetezők Nagy Jánosnál, Vásár utca 10.

**Órák, ékszerek,** kedvező fizetési feltételek mellett, Kammerer Dezső főtéri üzletében.

**Varrógép, kerékpár, gyermekkocsik** nagy választékban, kedvező részletfizetésre is. — Alkatrészek a legolcsóbb áron. — Régnér Zsigmondné főtéri üzletében.

**Modern szobafestést** Sineger Ferenc olcsón és gyorsan készít. Lakás Andrassy utca 30 sz.

**Mezőgazdasági gépek:** vetőgép, eke, borona, daráló, rosta, répvágó, szecskavágó, morzsoló, szőlőzúzós, borsajtó és különféle traktorok méltányos árban megrendelhetők és kaphatók Sággy és Társánál, Kossuth Ferenc utca 2. szám.

### Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a t. közönséget, hogy szódavizet Tisza Gyöngye borviz cimen patent záros üvegekben hozok forgalomba. Üvegenként minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tíz üveg vételnél házhoz szállítom kölcsön üvegekben.

Ára fél liter 1200 K, egy liter 2000 K, másfél liter 3000 K.

Tisztelettel

**Tisza Gyöngye**

szikvizgyár Uj utca 1. szám.

Megrendelések: felvételnek a Hangyaszövegkezetben, Piroska Ferenc és Pusztai István kereskedő uraknál.

Tíz házrész Patika föld eladó. Értekezni lehet a helyszínen Gut Istvánnál Tanya 190. sz. p2-1

### Épületmunkákat, butorokat

mindenkinél olcsóbban készítik a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig jótállás mellett esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érdekében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

**Fonyó Sándor**

x4 asztalosmester.

Műhely: Szentháromság tér 11.

### Apróhirdetések

Ebben a rovatban 15 szög 4000 K. ért közlünk hirdetéseket. Minden további 4 szó 1000 korona.

Szentesi utca 4 számú háznál egy üzlethelyiség van kiadó. Ért. lehet ugyanott. x-5

Bukrosi határon 30 m. hold fű első kaszálása eladó. Értekezni lehet Csemegi utca 14. 3E2

Réty Ferenc tanyaföldjéből 15 hold egy tagban vagy részletekben terméssel eladó. Értekezni lehet a helyszínen. 3-2

Üzlethelyiség, azonnal elfoglalható, tágas, világos, műhelynek is kiadó özv. Binét Sámuelénál. 4-4

Kukorica daráló — egy kicsi és egy nagy — eladó. Cim a kiadóban. x

Új órás és ékszerész üzlet nyílt a tejjacsnál Kossuth tér 13. sz. alatt. Mindennemű javításokat legolcsóbban vállal és pontos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket mindenkor biztosítja. Mészáros József, órás és ékszerész. 12-1

Építetők figyelmét felhívja Joannovics Ferenc villanyerőre berendezett asztalos üzemére, hol a legjobb kivitelű asztalosmunkákat szolid árak mellett készíti. x17

Justh Gyula utca 25. számú ház eladó. Kossuth utcán a Gózon-féle házban két üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet Gyánti István rendőrségi főtisztánál. 3-3

Lakást keresek haszonbérbe 1 szoba, konyha, kamra, esetleg 2 szobával, vagy egy kisebb házat. Bejelenteni lehet Szilber könyvkereskedésben. 3-3

Üzemképes cséplőgép garnitúra kedvező fizetési feltételekkel eladó, esetleg használatra is kiadó. — Egy ház Csanyteleken szoba, konyha és egy üzlethelyiséggel, forgalmas helyen eladó. Értekezni lehet Tóth és Szabadosnál. 3-3

Szobafestést, mázolást és címfestést a legjutányosabb áron vállalom. Csernus Mihály szobafestő, Vásár u. 28. 12-2

Zöldkert utca 4 sz. ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 10-4

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy katalap- és kézimunka-szalonomat Kossuth Ferenc utca 14. szám alá (Mernyóház) helyeztem át. Boér Erzsébet.

Új ház eladó Szentesi ut 10. Értekezni lehet ugyanott.

Nagymező u. 25. számú ház azonnal elfoglalható lakással, minden elfogadható árért eladó. Tizenkettő millióval átvehető. Érdeklődni lehet ugyanott. 2-1

## ELVÁLLALOK KÖNYVNYPOMDAI ÉS KÖNYVKÖTÉSZETI MUNKÁKAT.

✠✠  
Báli és  
lakodalmi  
meghívókat,  
kereskedelmi  
nyomtatványokat,  
zárszámadásokat  
gyászelentéseket,  
falragaszokat,  
névjegyeket,  
stb. nyomdai  
munkákat  
✠✠✠

JSZ

✠✠  
Modern  
könyvköte-  
szetemben ✠  
mindenféle e  
szakmába vágó  
munkákat a leg-  
egyszerűbbtől a  
legdiszesebb  
kivitelig jó  
anyagból ✠  
készítik

a legolcsóbb áron.

TISZTELETTEL

**SZILBER J. ANTAL**

CSONGRÁD, FÖTÉR.